DOCUMENTI RICHIESTI PER IL VISTO DI LAVORO E/O STAGE:
1) Formulario compilato sul sito www.visa.gov.tr, stampato e firmato. È OBBLIGATORIO INSERIRE TUTTI I DATI RICHIESTI, ANCHE I NOMI DEI GENITORI. NON SI ACCETTANO LE RICHIESTE CON I DATI MANCANTI. Per il luogo di nascita, è necessario scrivere il nome del paese in lingua turca, non la città indicata nel passaporto; i.e. per Milano: İtalya, per Berna: İsviçre, per New York: Amerika, per Cologna: Almanya.
2) Passaporto valido + fotocopia (pagine anagrafe e validità) *si prega di guardare le info sotto scritte per la validità dei passaporti.
 

3) 1 foto tessera biometrico dimensioni 5x6 (non vanno accettate altre format o dimensione).
 

4) Contratto stipulato con la Società Turca nominale, indicando in particolare “la qualifica” della persona e “la durata” del contratto. Il contratto deve essere firmato da entrambi parti.
5) Lettera di invito dalla Società Turca (su una carta intestata della società turca, preferibilmente in lingua turca. La posizione/il titolo/incarico dell’interessato deve essere scritto chiaramente; in particolare se la lettera è preparato in un'altra lingua, la posizione/il titolo/incarico deve essere scritto in turco) Gli uffici consolari non fornisce un modello/un modulo/un facsimile di tale lettera.
6) Certificato penale del Casellario Giudiziale in originale.

7) Certificato di residenza (autodichiarazione non si accetta) in originale.
INFORMAZIONE IMPORTANTE:
Nel giorno in cui si presenta la richiesta del visto di lavoro, il codesto Consolato trasmetterà la richiesta online al Ministero dal Lavoro e di conseguenza rilascerà un numero di riferimento in scritto all’interessato. Il richiedente deve trasmettere questo numero di riferimento alla Società in Turchia, la quale deve seguire la procedura presso il Ministero del Lavoro presentando i documenti necessari per completare la pratica. Questa procedura va completamente seguito dalla Società in Turchia in base ai requisiti e ai documenti richiesti del suddetto Ministero. Per informarsi si prega di guardare il sito http://www.csgb.gov.tr. 
  

Codesto Consolato, soltanto a ricezione di autorizzazione del permesso di lavoro (periodo di attesa: circa 1 mese, valutazione è a discrezione del Ministero del Lavoro, non è quantificabile dal nostro Consolato) può rilasciare il visto di lavoro. 

  

La somma totale del costo del visto di lavoro (la somma in totale è calcolata in base alla cittadinanza e alla permanenza in Turchia) per gli Italiani si paga 135 Euro(non restituibili) soltanto in contanti quando il/la titolare del passaporto si presenta al Consolato a ritirare il suo numero di riferimento.  + 96 Euro soltanto in contanti quando il/la titolare del passaporto si presenta al Consolato a ritirare il suo visto di lavoro di persona (non si può delegare qualcuno né per presentare la domanda né per ricevere il visto di lavoro), di seguito a ricezione dell’autorizzazione.
 

La richiesta va presentata personalmente da ciascun titolare di passaporto (non si può fare la richiesta tramite agenzia/amico/collega) dal lunedì al venerdì dalle ore 09,00 alle ore 12,00 (festività escluse) con appuntamento in data scelta dal richiedente dopo aver compilato sul sito www.visa.gov.tr. Il Consolato non fornisce nessun servizio di consulenza o di aiuto per la compilazione del modulo.

In tale sito i richiedenti dovranno compilare il formulario on-line, caricare i documenti richiesti sul sito e scegliere una data per l’appuntamento per la sede consolare di competenza per presentare i documenti originali. 

Ulteriori informazioni potranno essere reperite nel seguente sito: www.mfa.gov.tr/vize-genel-bilgileri.tr.mfa.

La sede Consolare si trova a Milano in Via Canova, 36/40 – Tel. +39.02.318368 – Fax. +39.02.31836850 – e-mail: consolato.milano@mf.gov.tr
Distintamente, 

Consolato Generale di Turchia / Milano

*INFORMAZIONE RIGUARDANTE LA VALIDITA’ DEI PASSAPORTI:
In base all’Art. 7.1b della “Legge Nr.6458 sugli Stranieri e la Protezione Internazionale”, entrata in vigore il 1 Gennaio 2015, gli Stranieri che vogliono entrare in Turchia devono essere muniti di un documento di viaggio valido (passaporto) con la data di scadenza almeno più di 60 giorni della “data di permanenza” del loro visto, e-visa, esenzione del visto o permesso di soggiorno.

Esempio 1: Per entrare in Turchia con il visto con “la permanenza” di 90 giorni, gli Stranieri devono avere un documento di viaggio valido per almeno 60 giorni in più (oltre i 90 giorni), che in totale sarebbero 150 giorni (90 giorni+60 giorni) nel momento in cui entrano in Turchia.

Esempio 2: Per entrare in Turchia con il visto con “la permanenza” di 30 giorni, gli Stranieri devono avere un documento di viaggio valido per almeno 60 giorni in più (oltre i 30 giorni), che in totale sarebbero 90 giorni (30 giorni+60 giorni) nel momento in cui entrano in Turchia.
"As of 1 January 2015, in accordance with the article 7.1b of “the Law on Foreigners and International Protection” no. 6458, foreigners wishing to enter Turkey should carry a  travel document (passport) with an expiration date at least 60 days beyond the “duration of stay” of their visa, e-Visa, visa exemption, or residence permit.

Example A: In order to enter Turkey having a visa with 90 days “duration of stay”,  foreigners should hold a travel document valid at least for an additional 60 days which totals to 150 days (90 days + 60 days) of validity at the time of entrance.

Example B: In order to enter Turkey having a visa with 30 days “duration of stay”,  foreigners should hold a travel document valid at least  for an additional 60 days which totals to 90 days (30 days + 60 days) of validity at the time of entrance."

